Uc¢ basamakli sayilarin palindromal olmasi igin birler ve yuzler
basamagindaki sayinin ayni olmasi gerekir.

Ortadaki sayiise 0, 1, 2, 3,....., 8,9 olabilir.

101, 202, 303, 404, 505, 606, 707, 808, 909 olmak uzere toplam
10 farkh sayi olmakta

O halde her rakamdan 10 adet farkli sayi elde edersek toplam;
9.10 =90 tane sayi vardir.

Cevap: E
Bu sayilar:
10201, 20002, 11011'dir.
Toplam Ug sayi yazilabilir.

Cevap: B

Bes basamakli en kiiguk palindromal sayi: 10001
Dort basamakli en buylk palindromal sayi: 9999
aralarindaki fark
10001 — 9999 = 2'dir.
Cevap: A

1'den n'ye kadar olan sayilarin toplami:
_n.(n+1)
2
Karesel sayilar seceneklerde 36, 49 ve 64 verilmistir.
Bu sayilardan hangisinin ticgensel sayi oldugunu bulalim.
n.(n+1)

5 =36
nin+1)=72
nn+1)=8.9
n=38
O halde 36 ucgensel sayidir.
Cevap: B
Uc basamakli en kiuicuk tiggensel sayi
n.(n+1
(2 ) _ 142.15 (n=14)
= 105'dir.
Cevap: E
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= n.(n2+1)
_(n+1)(n+2)
- 2
2 2
X+y= n +n+n2 +3n+2
_2n®+4n+2
- 2
=n?+2n+1

X+y=(n+1)>
Karesel bir sayidir.

Cevap: A
WIl=102 ve II=2
Il 102
— Il - 2
=
100
O halde ® = 100 olur.
Cevap: D
® O O =300
I 1 1=3
(olala} 300
+ | 11 + 3
=
303
Cevap: A
NNN?2=37
N =11
OO0~ NN =352
37
x 11 — 39= 352
352 "
37=32
O halde ? yerinde 2 olmali 2 = Il olur.
Cevap: B
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10. Ozel sayilar incelendiginde
9

=
6 2 7 3 bastaki sondaki
[I—

9

sayllardir.
a) 2461 ozel say! degil
[

b) 3628 0zel sayi degil
)|_| yl deg

=
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4
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=
-l
<
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<
(/]

c) 5165 ozel sayi degil
)I_I y! deg

Jeo

d) 6273 bzel sayidir.

of

11. 1368'den kucuk en buyuk dzel sayi

9
M 1+8=9
1278 d. ( )

2+7=9
9

bu sayinin onlar basamagindaki rakam 7'dir.

12. Alti basamakli sayimiz abcdef olsun.
a+f=b+e=c+d=9 olacagindan
a+b+c+d+e+f=9+9+9

=27 bulunur.

toplandiginda 9 ve bu sekilde sagl sollu alimlarin toplami 9 olan

Cevap: D

Cevap: C

Cevap: C

13. Dort basamakli en kuguk dzel say1 1098 iki basamakl en kuiguk

Ozel say! 18'dir.
1098 —18 = 1080 bulunur.

Cevap: A
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14. Dort basamakli sayilardan en buyugu 9999 sayisidir.

15.

Bu sayinin 6z sayisi,

9999 . 9 = 89991

8+9+9+9+1=36 bulunur.

Buna gore, dort basamakli bir sayinin 6z sayisi 36'dan daha bu-

yuk olamaz.

Yani 45 sayisi dort basamakli bir sayinin 6z sayisi olamaz.
Cevap: E

Siklari inceleyelim.
a) 22.9=198 = 1+9+8=18

b) 23.9=207 = 2+0+7=9
Cc) 24.9=216 > 2+1+6=9
d 25.9=225 = 2+2+5=9
e) 26.9=234 = 2+3+4=9

Buna gore, 22 sayisinin 6z sayisinin 6z sayisi 9 degildir.

Cevap: A
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